
 
 

 

 

 

  

 

 

Dansk landdistriktspolitik i nyere tid  
og i fremtiden  
 
 
 
Høring i Folketinget 
 

 

 

 
 
Landdistrikternes Fællesråd og Københavns Universitet afholder i  samarbejde med 
Folket ingets Udvalg for Landd istrikter og Øer folketingshøring  om dansk landdi-
str iktspolit ik i  nyere tid mandag den 27. februar 2017 kl . 10.30-14.45 i  Landstings-
salen på Christ iansborg.  
 

Program 
 

09.30-10.30 Ankomst, sikkerhedstjek og morgenkaffe 
 

10.30-10.40 Praktiske oplysninger, John Wagner, konferencier  
 

10.40-10.50 Velkomst, Peter Juel Jensen, formand, Udvalget for Landdistrikter og Øer 
 

10.50-10.55 Introduktion, Henrik Vejre, sektionsleder for Landskabsarkitektur og Planlægning, 

                    Institut for Geovidenskab og Naturforvaltning, Københavns Universitet 
 

10.55-11.00 Introduktion, Steffen Damsgaard, formand, Landdistrikternes Fællesråd 
 

11.00-11.25 Dansk landdistriktspolitik i nyere tid 
 

                    Hanne Wittorff Tanvig, landdistriktsforsker, Institut for Geovidenskab og 
                    Naturforvaltning, Københavns Universitet 
 

11.25-11.45 Den politiske og forvaltningsmæssige baggrund for landdistriktspolitikken 
 

                    Niels Jørgen Mau Pedersen, projektchef, KORA, Det Nationale Institut for 
                    Kommuners og Regioners Analyse og Forskning, fhv. afdelingschef i 
                    Indenrigsministeriet 
 

11.45-12.05 Betydningen af forskellige bevægelser bag dansk landdistriktspolitik 
 

                    Thorkild Ljørring Pedersen, fhv. formand for Komité for Landsbyer og Landdistrikter, 
                    Landdistrikternes Fællesråd, Center for Forskning og Udvikling i Landdistrikter og 
                    medlem af Landdistriktsgruppen under Indenrigsministeriet 
 

12.05-12.25 Vækst og udvikling i hele Danmark 
 

                    Erhvervsminister Brian Mikkelsen  
 

12.30-13.10 Frokost  
 

13.10-14.30 Dansk landdistriktspolitik i fremtiden? Fem korte oplæg af meningsdannere og  
                    forskere med løsningsforslag omkring landdistrikternes udfordringer 
 

                    Hvor har dansk landdistriktspolitik en naturlig forankring? 

                    Egon Noe, leder af Center for Landdistriktsforskning, Syddansk Universitet 
 

                    Hvad bør der ske med de særlige støtteordninger? 

                    Dorthe Winther, formand, Sammenslutningen af Danske Småøer 
 

                    Hvordan kan dansk landdistriktspolitik blive styrket institutionelt? 
                    Steffen Damsgaard, formand, Landdistrikternes Fællesråd 
 

                    Hvad skal der til for, at der skabes mere udvikling lokalt? 
                    Søren Noes, formand for LAG Småøerne 
 

                    Når ’landdistriktspolitik’ er op til lokalsamfundene, hvordan så? 
                    Hanne Wittorff Tanvig, landdistriktsforsker, Københavns Universitet 
 

14.30-14.45 Afrunding 
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